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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona.
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK-

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő üird. irodák 

árengedményben részesülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI É1S TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vímmka nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

A munkanélküliség.
Korunk egyik legégetőbb és leg­

sürgősebben megoldására váró prob­
lémája a munkanélküliség megszün­
tetésének kérdése. A nagy háború 
befejezése után az abban résztvett 
országok erős alapokra fektetett 
gazdasági szervezete tönkrement és 
ennek következtében szinte máról- 
holnapra ijesztő mértékben meg­
növekedett a munkanélküliek száma. 
Ma már nemcsak egyes nagy, köz­
ponti városokban, de kisebb helye­
ken is egyre és mindjobban panasz­
kodnak az emberek a munkaalka­
lom kétségbeejtő hiányáról. Egyes 
társadalmi jótékony egyesületek némi 
csekély támogatással megpróbálták 
ugyan enyhíteni a munkanélküliség 
kegyetlen kísérőjét, a nyomort és 
néhány község, közöttük Léva is 
jelentékeny költséggel, egy egy téli 
hónapra népkonyhát rendeztek be 
a szegényeik részére, azonban ezek 
az úgynevezett sürgős segélyek csak 
cseppek a nélkülözések nagy ten­
gerében. A munkanélküliség kérdése 
ma már országos jellegű és meg­
oldani csakis gyökeres országos se­
gítséggel lehetséges. Az ország 
vezető íértiai maguk is belátják 
a munkanélküliség előrevetített, 
iszonyú árnyait és különböző anké- 
tokat rendeznek e kérdésnek mikénti 
megszüntetéséről, azonban eltekintve 
a nép szélesebb rétegeire kiterjesz­
tett néhány szociális biztosítási tör­
vénytől és javaslattól, a munkanél­
küliség kérdése ma is változatlanul 
fennáll. És minden megy tovább, a 
szlovenszkói gyárak Korompa, zó­
lyomi vasgyár és a többi megszün­
tetett nagy ipari vállalataink ezrével 
szaporították a nélkülözők amúgy 
is nagy elkeseredett tömegét. Amint 
hírlik legújabban az érsekujvári bőr­
gyár szünteti be üzemét és ismét 
300 családnál több veszi majd ke­
zébe a bizonytalan jövő kuldúsbot- 
ját. Bizonyos, hogy sok esetben az 
államnak magának kellene meggá­
tolni gyáraink, ipari és kereskedelmi 
vállalataink leépítését jelentős ked­
vezmények nyújtásával.

A munkanélküliség kérdése azon­
ban nem oly egyszerű, mint ahogyan 
azt sokan elgondolják és pedig azért 
mert összefügg más kérdésekkel is.

Nem lehet a munkanélküliség 
problémájáról szólni anélkül, hogy 
a kérdés erkölcsi vonatkozásait min­
denekelőtt meg ne említsük. A nap­
számos, az iparos, a kereskedő, a 
hivatalnok ember ha megbízhatat­

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

lan, ha erkölcsileg gyenge, ingatag 
alapon áll, vájjon előbb-utóbb nem 
arra a sorsra jut-e, hogy munkát 
nem bíznak rá: csaphat a nevének, 
az árucikkeinek, a munkájának nagy 
reklámot, futkározhat mindenfelé, ha 
erkölcsileg megbízhatatlan, az ered­
mény az lesz, hogy a dolgozó tár­
sadalomban hasznavehetetlen ember 
lesz belőle, aki szaporítani fogja 
majd a munkanélküliek számát. Ha­
zug elvekkel, hamis utakon járó 
emberek mindenütt hamar levizs­
gáznak és kihull kezükből a munka, 
a kereseti lehetőség és vele együtt 
a kenyér is! Vakok az olyan embe­
rek, akik a munkanélküliség kér­
désének ezt az erkölcsi oldalát nem 
akarják meglátni.

Másfelől a munkanélküliség kér­
dése összefügg nem csupán az er­
kölccsel, hanem a tőkével is. Hány 
embernek kell munka nélkül lenni 
azért, mert mint vállalkozó nem ké­
pes nagyobb hitelt nyújtani, vagy 
nem tud beruházásokat eszközölni, 
vagy hogy egy állást elnyerhessen 
nem tud kauciót letenni, mert nincs 
hozzá anyagi ereje. Ki tudná elso­
rolni mindama eseteket, amelyek azt 
bizonyítják, hogy sok ember azért 
van munka nélkül, mert nincs pénze, 
nincs tőkéje I i

A már említett tényezőkön kívül 
a technika haladása szintén fontos- ' 
Sággal bir a munkanélküliség kér- ; 
désének szempontjából. A gőzgép, 
a traktor, az autó és sok más tech­
nikai találmány sok munkást ment 
tel a munka alól. Azt a munkát, 
amelyet valamikor több ember vég- J 
zett el, azt ma néhány munkás a ; 
gép segítségével sokkal gyorsab- | 
bán elvégzi. A technika egész sereg ! 
embert vált föl a munkától, akik ' 
mind a munkanélküliek számát sza- ; 
poritják. Ezeken kívül még más 
kisebb és nagyobb jelentőségű oko- ; 
kát is fel lehetne sorakoztatni e 
kérdés tárgyalásánál; de legyen 
elég ennyi, annak az igazságnak a I 
megvilágítására, hogy a munkanél­
küliség okait egyfelől az emberben, 
másfelől pedig az emberen kívül kell 
keresni.

Tudott dolog, hogy a munka­
nélküli egyének az elkeseredett, a 
lázongó, a forradalmár-emberek tö­
megét alkotják. Ezekkel szemben a 
dolgozó társadalomnak kell meg­
értést mutatni egyfelől munka-alkal­
mak nyújtásával, másfelől pedig az 
emberbaráti, főképpen a keresztény ! 
testvéri szeretet elveinek gyakorlati 
megvalósítása által.

A hirdetéseket, előflaetéaeket m a reklámé 
elókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI Ó8 TÁRSA.

Álomról és összefüggéseiről.
(Folytatás.)

Még rejtélyesebb az álomképek keletke­
zése, miről csak néhány évtized óta tudunk 
adni valamelyes tudományos alapon nyugvó 
magyarázatot. Pedig az álomvilág már ősidők 
óta a legélénkebben foglalkoztatja az emberi­
séget, benne kerestek kapcso'atot az égi ha 
talmakkal, a nagyjelentőségű .templomi ál­
mok “ ra napokon át készültek böjttel és für­
dőkkel, az álomfejtők pedig egész külön 
kasztot alkottak. A naiv kedélyek az álom­
képeket épp oly valóságnak tartották, akár 
az ébrenlét benyomásait, valószínűleg innét 
származik a boszorkányokban és kísérletek­
ben való hit. A bibliában fontos szerep jut 
az álomnak, valamint sok népies hagyomány 
bán (Emese, Kriemhild álma), költők sökszo 
rosan felhasználták (Calderon, Madách), Mik­
száth a „Szent Péter esernyőjé*  ben jóval 
Freud előtt, egész modern felfogást vall az 
álomról Hogy a legtöbb álom tulajdonképpen 
„vágyálom*,  azt a közfelfogás ugyancsak már 
rég megállapította. „Szép álom 1“ mondjuk, 
ha valami elérhetetlenről ábrándozunk; „ez 
még álmomba se jutna eszembe*,  ha valami 
lehetetlenséget akarunk kifejezni s ha valakit 
váratlanul valami nagy szerencse ért, azt 
kérdi: „álmodom-e" és hamar megkér vala 
kit csipjen nagyot rajta, vájjon fölébred e. 
Van azért elég kellemetlen tartalmú álom is, 
pl.: esés, vizsga, ruházkodási hibák stb.

Azt hitték, más világból jönnek az álom­
képek, de már Demokritos mondotta, hogy 
nappal közös világban élnek az emberek, 
éjjel azonban kiki elsüllyed a saját, külön 
világába. Az álomképek a nagy agyban el­
raktározott képzetekből tevődnek össze, de 
oly elemek is merülnek föl, melyek rend 
szerint csak a ludat alján lappanganak Fechnei 
nevezte el ezt az elemet „tudatalatti" nak s 
Freud nak kétségtelen érdeme, hogy behatóan 
tanulmányozta s tudományos elismerését ki­
vívta Mikép a csillagok, a nap fénye mellett 
nem láthatók ugyan, de azért megvannak 
nappal is, úgy megvan állandóan a tudatalatti 
is, csakhogy érvényre nem jut a tulerős ön­
tudat mellett Bár Freud a mindennapi élet 
számos apró botlásaiban, a balfogásokban, 
elszólásokban igen szellemes módon ki tudja 
mutatni a tudatalatti irányítását Igazi uralma 
azonban akkor kezdődik, ha az örökösen 
kritizáló öntudat nyugovóra tért. Ilyenkor 
leomlanak a válaszfalak, idő és tér eltolódik, 
a fantázia szabadon csapong, régi élmények 
felelevenednek, be sem vallott kívánságok 
kielégitést nyernek Semmit nem lehet álmodni, 
ami a múltban nem lett volna előkészítve, 
amivel legalább a képzelet nem foglalkozott 
volna akár a tudatban, akár a tudatalattiban. 
Joggal mondja Schopenhauer, hogy az álom 
nem is egyéb, mint lapozgatás az élet könyvé­
ben.

A régi híres álmoskönyvekről kiderült, 
hogy teljesen önkényes összeállítások ; a 
modern á'omfejtés Freud nevéhez fűződik, ki 
itt is alkalmazta pszichoanalitikus módszerét. 
Kimutat itt is helyettesítéseket, sűrítéseket, 
szimbolizálást, — sokan csak azt hibáztatják 
nála, hogy túlsúlyt enged az erotikus magya 
rázatoknak. Szerinte sok álomképet úgy kell 
megfejteni, mint a képrejtvényeket. Mikép az 
egyszeri parasztfiu, ki anyja tanácsát, hogy 
vessen szemet a lányokra, akként követte, 
hogy borjuszemekkel dobálta őket, úgy az 
álom is szószerint veszi a közkeleti szólamokat. 
Ha valaki álmában azt véli, hogy terve vizzé 
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vált, hirtelen viz lepi el a szobát; ha úgy 
alálja, hogy két szék között földre pottyant, 

végig kell játszania ezt a jelenetet; ha vala 
kire azt akarja mondani, hogy : „ágról sza 
kadt*,  akkor az képben jelenik meg lelki 
szemei előtt. A logika sem szünetel teljesen. 
Franklin, Goethe bevallja, hogy sok értékes 
ösztönzést nyert, Voltaire sikerült verseket 
faragott álmában, Kékulé-nek pedig úgy je 
lent meg a benzolgyűrű vegyi képlete, melyet 
ébren heteken át hiába keresett.

Kétségkívül vannak jósló álmok is, de 
azokban sincs semmi természetfölölti. Egy 
német tudós pl. említi, hogy egy nap hiába 
kereste kulcscsomóját. Éjjel azt álmodta, hogy 
a kertben lóg egy bodzafa ágán. Csakugyan 
ott is volt. Ö maga akasztotta oda olvasás 
közben, de mig az öntudat ügyeimét elke­
rülte, a tudatalatti jól megjegyezte és mihelyst 
szabadon tehette, megjelentette. Sok ily cso­
dálatosan finom megfigyelést eleveníthet föl 
az álom a múltból, felfedheti a jövőt is, 
amennyiben megmutatja, hogy egy bizonyos 
adott esetben mikép járhat el az álmodó sze 
mély, de hogy mások részéről mit hoz ránk 
a jövő, azt nem tudja megmondani. Ha több 
lehetőség közül egyet néha el is talál, abban 
nincs több csodálni való, mint mikor ébren 
is ráhibázik va'aki olykor a szerencsés rulette- 
számra Hogy férj és feleség, vagy két jó 
barát olykor hasonlót á'modik, az csak azt 
mutatja, hogy gondolatmenetük egymáshoz 
igazolódott

Látva a tudatalattinak félelmetes hatal­
mát, igyekezni kell vele jó viszonyt fenntar­
tani. Csak rajtunk áll, hogy barátunk legyen e, 
figyelmeztetőnk, vigasztalónk, vagy pedig 
vádlónk, kínzónk, nyugtalanítónk. Ne terhel­
jük meg félbemaradt ügyekkel, restanciákkal, 
kellemetlen emlékekkel; igyekezzünk minden 
feladatunkat jól, gyorsan és véglegesen le­
bonyolítani. Az elintézetlen kötelességek nem 
h’gyják a tudatalattit megnyugodni, ezek 
okoznak önvádat, tépelődést, idegességet. 
Bármily sors jutott valakinek osztályrészül, 
boldog csak úgy lehet, ha gondozott a tudat­
alattija, vagy — mint a népies kifejezés oly 
plasztikusan mondja, — rendben van a szé­
nája. A lelki életnek is megvan a maga 
ökonómiája Csak annak helyes betartásával 
lesz sikerekben gazdag az ébrenlét, nyugodt 
és nyájas álomképekkel teli az álom. „ .

Magyar gazdaszövetkezet alakult Léván.
Szlovenszkó magyar közgazdasági életé 

nek nagyjelentőségű eseménye zajlott le 
vasárnap Léván. Megalakult a magyar gaz­
dák szövetkezete.

A „Magyar Gazdák Szövetkezete Léván*  
a szlovenszkói magyar szövetkezeti eszmének 
a vidéken megjelent első fecskéje, mert 
Szlovenszkó fővárosa után Léva az első vá­
ros, amelyben megalakult a magyar gazdák 
szövetkezete.

A szövetkezeti eszme a világfelfordulás után 
meginditott gazdasági konszolidáció probléma 
komplekszumának egyik jelentős része lett 
nemzetközi viszonylatban is, olyannyira, hogy 
1927 májusában a genfi gazdasági konfe­
rencia is foglalkozott a szövetkezeti kérdés
sel. A konferencián a mezőgazdasági albizott 
Ság határozatában megállapította, hogy a 
szövetkezetek fejlesztik az agrikulturát, emelik 
a vásárlóképességet a termelőnél és fogyasz 
tónál egyaránt és egyben hozzájáru'nak a 
gazdasági haladáshoz, annak révén, hogy 
fokozzák a mennyiségét és javítják a minő­
ségét a mezőgazdasági termelésnek, lehetővé 
téve a mezőgazdasági termények és mellék- 
termékek teljes értékesítését. Másrészt pedig 
kedvező befolyást gyakorolnak a piaci viszo 
nyokra, mert a legkisebb mértékre szállítják 
le a fogyasztók részére rendelkezésre bocsá­
tott áru költségeit, miáltal az olcsóbb meg­
élhetés lehetőségét szolgálják

A Léván most megalakult magyar gaz­
dák szövetkezete programjába vette tejszövet­
kezeti központnak megalakítását Léván. Ez 
a központ felöleli az egész dús Garamvölgyet 
és a vele gazdasági összeköttetésben álló 
Zsitva völgyét is, amit majd lehetővé fognak 
tenni az alapszabályok is, melyekben a szö­
vetkezet működési területe az egész Zólyom 
nagymegyére és a nyitrai nagymegyének ve- 
rebé'yi járására van tervezve A háború előtt 
ezen a környéken az akkor működő Bars- 
vármegyei Gazdasági Egyesület virágzó tej­
szövetkezeteket szervezett a garamvölgyi 
falvakban, melyek azonban a változott vi­
szonyok között beszüntették működésüket. A 
tejszövetkezetek megbénu'ása magával rán­
totta az itt nagymértékben virágzó állat­
tenyésztést is, mely azóta visszafejlődést mutat. 
A tejszövetkezeti központ felállításából tehát 

közvetve az állattenyésztés fellendülését is 
várják. De közegészségügyi szolgálatban is 
fog állani, mert paszterizált, baktérium mentes 
tejet hoz majd forgelomba, ami a gyermekek 
körében a gyakori tejfertőzési eseteket fogja 
megszüntetni

Foglalkozni fog a szövetkezet továbbá 
minden mezőgazdasági termény értékesítésé­
vel ée mezőgazdasági cikkeknek a gazdák 
részére való eladásával. Ezirányu működése 
azonban csupán csak a szövetkezet tagjaira 
fog szorítkozni

Bevezeti a kisgazdák körében a mező 
gazdasági könyvelést, hogy ennek révén ellen­
őrizhessék gazdaságuk üzemmenetét, rentabili­
tását, továbbá pedig előnyösen használ­
hatják fel azt az adózásnál, mert az uj adó­
törvény lényeges kedvezményt biztosit a rend­
szeres könyvelést vezető adózóknak.

Az eddigi szokással szemben a szövet­
kezetben azt az uj rendszert hozzák be, hogy 
minden szövetkezeti rendes tag, aki a sző 
vetkezet minden előnyében részesedni óhajt, 
birtokának arányában köteles jegyezni emel­
kedő arányban bizonyos számú és értékű 

■ üzletrészt, melynek makszimuma tiz darab 
‘ lehet Minden üzletrész egy szavazatra jogo 
' sit, de tiz szavazatnál többet senki sem gya­

korolhat.
Az alakuló közgyűlés a lévai ref. egyház 

tanácstermében nagy érdeklődés jegyében 
zajlott le. A Léva vidéki községek képvise­
lőinek ez az élénk érdeklődése, ami a gyű 
lésen tapasztalható volt, garanciája a sikernek 
és a magyar gazdatársadalom haladni vá­
gyásának.

Az alapszabályok letárgyalása után meg­
választották a szövetkezet igazgatósági és 
felügyelőbizottsági tagjait Igazgatóság tagjai: 
Taubinger Árpád földbirtokos Kiskereskény, 
Pólya Ernő kisgazda Alsószecse, Galambos 
Árpád kisg. Alsóvárad, Rónay János plébános 
Nagykálna, ezek egyben a szűkebbkörű végre­
hajtóbizottság tagjai is. Továbbá igazgatósági 
tagok még ezeken kivül: Gyurcsek András 
kisg Kiskoszmály, Szilvás István kisg. Kis 
óvár, Juhász Ernő kisg Garamlök, Szabó 
Gyula kisg Barsendréd, Cseri István kisg. 
Nagysalló, Kulcsár Szabó Ernő kisg. Alsó­
fegyvernek. Felügyelöbizottság: Antal Gyula 
ref. lelkész Léva, Kulcsár Jónás kisg. Nagyod, 
Konta Károly ref. lelkész Kiskálna, Rácz

ÉLETCÉL.
Mosolyt kelteni ott, hol dühöng a bánat; — 
Örömöt osztani, hol nehéz az élet; — 
Virágot hinteni temetői sírra; — 
Megfogni a kezét, ki rósz útra tévedt; —

Dalt, kacagást dobni könnyes zokogásba; — 
Reménységet vetni csalódott szivekbe; — 
Bizakodást vinni a csüggedök közé; — 
Hitet csepegtetni a hitetlenekbe; —

Simogató kézzel letörölni redöt; 
Haragvó sziveket békességre hivni; — .
— Imádsdgruhába öltözni a lelket; — 
Összetett kezekkel megbocsájtást kérni; — 

És ha minden ember meg tud bocsájtani 
Embertársainak minden nehéz vétket, — 
Akkor már nem éltünk hiába e földön, — 
— Akkor már a lelkünk nyugalomra térhet.

(Losonc) BECZ ARANKA.

Hörcsög provokálja a komondort.
Régi betyár história

Régen, még a múlt században történt 
Hej más világ volt az I Akkor még a repülő 
ingujj meg a széles „2 szeles” gyolcs gatya 
járta Zalában. No meg a fokos, meg a balta. 
Amikor nem esett meg búcsüvásár parázs 
verekedés, fejbetörés nélkül. Az egerszegi 
vásár után a szélső korcamákban valóságos 
csaták zajlottak le halottakkal és sebesül­
tekkel. Most is mintha látnám ahogy Fölnagy 
uramat vitték haza lepedőben I

Abban az időben, mikor ez a história 1 
megtörtént, Zalavármegyében a vagyonos 
osztályt, különösen a módosabb zsidókat, 
Kisgyerek János másodrendű belyárbandája 
ijesztgette. Apró, vállas, zömök, rövidlábú 
emberke volt, hirtelen haragú és szörnyű 
mérges természetű Akár a hörcsög Valódi 
nevén állítólag Nagy János volt s mint ké­

sőbb kitudódott z . . . lakos volt. Nehéz,
tülekedő, izgága, kötődő természetű Minden 
kibe képes volt beleveszni minden ok nélkül, 
neki ment az élőfának is csakhogy zavart 
csinálhasson és veszekedhessen. — A híre 
elhatott elég távolba, de a szegény sorsban 
élő parasztok nem törődtek vele. — Azokat 
nem is igen zaklatta.

Rákosiak, ispánkiak, csődeiek, szattaiak 
abban az időben nagy mennyiségben szállí­
tottak faragott lécet, fenyőt horogfákat az 
egerszegi vásárokra. Összeverődött úgy vá­
sári alkalommal néha 3 — 4 falu szekerese is 
és az Itató csárdában ősi szokás szerint jó 
zalai .bicsaknyitó*  vinkóval .áldomást jvá­
nak.*

A többi között egy alkalommal, hama­
rosan eladták az áruikat. Sikerült a vásár 
A szekerek között volt a szattai Macsek csa­
lád feje, hatalmas 6 lábnál magasabb erős, 
csontos, de egyébként igen szelíd és békés 
természetű ember.

Az Itató csárda tele volt szekeres őrségi 
emberekkel, de volt az ivóban néhány gya- | 
nus kinézésű gubás atyafi is, iddogálták 
kénytelen kelletlen a .bicsaknyitó*  vinkót, I 
mivelhogy nem volt választék.

Nyílik az ajtó kívülről, de ugyanekkor 
fogta a kilincset belülről az egyik gubás, 
alacsony, tömzsi, vállas ember s találkoznak 
az ajtó nyitásban mélység és magasság, nagy 
Macsek és Kisgyerek János a betyár, akit 
nem ismertek meg. Ránéz felfelé Kisgyerek ' 
Mecsekre s megszólal csúnya csúfondáros 
hangon : „Ejnye a „léckalló*  istenét az annyá- 
nak, de megnőtt a fenyőfák árnyában, sze­
retnék vele birkózni, de vágnám a földhöz I 
Úgy elterülne mint egy korpászsák I*

Telhetik benne kedved ecsém, de nem 
ingyen, ha fogadsz velem egy akó borba, 
megpróbálhatjuk s majd meglátjuk, ki lesz 

az erősebb I Ámbár úgy tudódik, hogy a 
hörcsög nem szokta földhöz vágni a ko­
mondort.

Állom a fogadást I Kiáltja a Kisgyerek. 
Korcsmáros ide az asztalra az egy akó bort, 
de tüstént I Hadd lássuk mit tud a léckalló I ? 
Es a hordó csakhamar ott termett az aszta­
lon, csappal a fenekében. A fogadó felek 
ekkor kivonultak a lábas pajta illetőleg a 
szekér állás alá Ott van szalma, ló és más 
állat hulladék, aki alul kerül nem üti meg 
magát, legfeljebb bemaszatolódik holmi nem 
éppen tiszta sár és egyébb keverékekkel.

Macsek kiáll, kissé szétveti a lábait, 
keresztbefonja karjait s mondja : „no hát vágj 
földhöz ecsém ha tudsz I *

Kisgyerek nekigyűrkőzik, átfogja Macsek- 
nak a derekát, szorongatja, feszegeti, de biz 
az áll mintha a lábai gyökeret vertek volna, 
megse billent. Az apró ember már kend; 
dühbe gurulni, mint egy pogány úgy károm­
kodik, szinte megremegnek a csillagok, de 
hiába, Macsek megse mozdul. — A nézők 
szaporodnak, sokasodnak, csúfondáros neve­
tés is haitik a hiábavaló erőlködés láttára.

„öcsém hát ne gyúrd a bőrömet a ke­
resztcsontomon, hanem vágj földhöz, hadd 
lássák az emberek hogyan terül el a korpás­
zsák, aztán ami igaz, igaz, szomjas is va 
gyök, megtalál az az okó bor odabennt sa- 
vanyodni a nagy várakozásban, ki a fene 
issza meg ? I*

Kisgyerek azonban gyilkos dühtől izzadó 
homlokkal még mindig feszegeti, gyúrja ök­
lével az ellenfele hátát. Végre is megsokalta 
Macsek a kelletlen mulatságot, szétnyitja ke­
zeit, megragadja Kisgyereket a két vállánál 
fogva, felemeli, a levegőbe, megrázza amúgy 
istenigazában, annyira hogy vacogtak bele a 
fogai, aztán hirtelen eldobja de olyan sze­
rencsésen hogy hasmánt esett bele a gyanús 
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Árpád kisg. Ujbars, Székely Béla rét. tanitó 
Alaószecse, id. Duba István kisg. Kissáró

Az elnöklő Nagy Béla dr. záróbeszédé­
ben az Isten á'dásat kérte a nagyjelentőségű 
alakulásra és azon reményének adott kifeje­
zést, hogy ez a komoly közgazdasági alko­
tás a két magyar pártot erősebben kapcsolja 
majd egymáshoz. Az az általános és spontán 
előtörő helyeslés, mellyel Nagy Béla dr. sza­
vait fogadták, tanúbizonysága a szivek mé 
lyén lakozó kívánságoknak.

Délután az igazgatósági és felügyelő­
bizottsági tagok tartottak együttes ülést, 
melyen igazgatósági elnökké választották 
Kmoskó Béla dr.-t, alelnökökké Nagy Béla 
dr.-t és Szabó Dániel kisgazdát, ügyvezető 
igazgatóvá Beinrohr Dezsőt.

Különfélék.
— Thuróozy Kornél lrgalniaa- 

rendl tartomány főnök halála. Az irgal- 
masrendnek nagy gyásza vsd, meghalt 
Thuróczy M. Kornél, aki 22 éven keresztül 
volt az irgalmasrend magyar rendtartomá 
nyának főnöke. 78 éves korában hivta el a 
halál. A megboldogult Léva város szülötte 
volt, mint egyszerű lévai iparos család sarja 
nagy tehetsége által jutott a magas polcra. 
A háború előtti időkben a rendtönök gyak­
ran megjelent városunkban rokoni látogató­
ban, a lhuróczy és Éder csaladoknál, akiket 
halála most mely gyászba bontott. Állandó 
érdeklődést tanúsított a lévai Katolikus Kor 
iránt is, melynek egyik aiapitó tagja volt A 
megboldogult rendkívül munkás életet ha 
gyott maga mögött Rendi kormányzásának 
hosszú évei egybeesnek a magyarorszagi 
irgalmasrend fellendülésének, uj rendhazak, 
kórházak és egyeb intézmények létesítésének 
virágzó korszakával egeszen addig, amíg a 
háború utáni idő az irgalmasrendet is meg 
nem fosztotta Thuróczy rendtönök áldásos 
működésének értékes gyümölcsétől. De így 
is emlékezetes marad ez a korszak nemcsak i 
a rendnek, hanem a magyar közegeszsegügy 
történetében is. Ttiuroczy Mihály Kornél 
1850 ben született. Gyógyszerész oklevelet a 
budapesti egyetemen szerezte meg. Az irgal- , 
masok budai kórhazában sokáig mint gyógy­
szerész, majd mint tögyogyszeresz müaodott, 

tartalmú pocsojába, orra, szája tele lett a 
piszkos folyadékkal.

Kisgyerek felugrott: ide mellém cimbo­
rák I kialltja. És abban a percben előkerül­
tek a kisbalták, tokosok, no meg a rövid 
puskák a subák alOl. Kisgyerek bandája la­
pított ott a gubákban. De az őrségiek se 
voltak restek, egy pillanat alatt vagy ötven 
lőcs, csaptató, kisfejsze s más ehhez hasomo 
fegyverrel felszerelt szekerestárs vette vedel- 
mebe Macseket, aki egy szekernyújtót vett 
kezei közzé s forgatta mint szélmalom a ke­
reket maga körül oly erővel, hogy akit az a 
nyújtó érint az menten halai fia. A korcsma­
ros — zsidó volt az istenadta — égnek me­
redő pájeszokkal futkosott, kérlelt, könyör- 
gött, csillapított, a felesége pedig — feltalálta 
magát — elkiálltja : .jaj, jönnek a pandúrok 1“

A pandúr szóra — a gubások eltettek 
fegyvereiket, baltáikat, Kisgyereket is elcipel­
ték s néhány pillanat alatt úgy eltűntek mint 
a kámfor, ahány láb annyi felé De a korcs- 
márosnak volt annyi esze, hogy a kirendelt 
akó bort visszavitte azonnal a pincébe, nehogy 
Kisgyerek kontójára maradjon, mert az na­
gyon bizonytalan kontó volt.

Az őrségiek is nemsokára felszedelőz- 
ködtek. Azonban nem a rendes úton, hanem 
kerülővel, mellékvágányon szekereztek haza­
felé, nehogy valahol az oladi töltésen rájuk 
lődözzenek megcsúfolt vezérüzért a betyárok.

Az eset után nem sok idő múlva Kis­
gyerek hurokra került társaival együtt. Ültek 
néhány évet s mire hazakerültek, csöndes 
jámbor emberekké lettek, s nem emlékeztek 
semmire, különösen elfelejtették a Macsek 
féle fogadást, melynek akó bora máig bevál­
tatlanul áll fenn. y / 

később a budapesti ház főnöke lett, mig 
1903 bán a rend magyarországi főnökévé vá­
lasztották s ezt a tisztségét huszonkét éven 
át, 1925 ig a legszebb eredményekkel járó 
buzgó és odaadó munkálkodásban töltötte be 
Hivatásában nyert elsőrendű képzettségével 
kezdettől fogva arra törekedett, hogy a rendi 
gyógyszerész és orvosképzést a kor igényei­
nek és a tudomány áldásának megfelelő ma­
gas színvonalra emelje. Ü vezette be egyéb­
ként újra a rendi orvosképzést, amely hosszú 
időn át szünetelt. Gyógyszertáraiknak nem­
csak szervezeti, hanem üzleti szempontból 
való modernizálásával, uj rendházak, kór- 
házak építésével kiváló mértékben emelte az 
irgalmasrend jelentőségét az egészségügy és 
gyógyítás ellátásában. Az ő rendfőnökségó- 
hez fűződik a budapesti kórháznak és rend 
háznak újjáépítése, az egri rendház, kórház 
és elmegyógyintézet felépítése, a Margit- 
körúti bérházak épitése. Mint a Császárfürdő 
kezelőjének nagyresze volt a fürdő uj modern 
berendezésében. Szerető gondja kiterjedt 
rendjének minden ügyére s rendtársainak 
feltétlen bizalma és szerető ragaszkodása 
mellett ismételten érte öt közéleti kitüntetés. 
Még Ferenc József kiráiy uralkodása alatt 
királyi tanácsos lett, a háború idején pedig 
a hadi sebesültek gyógykezelésében az irgal 
masrend és saját szolgálatai elismeréséül a 
hadiékitményes II. osztályú Vöröskereszt érmet 
kapta. A trianoni békekötés az irgalmas ren­
det is megfosztotta a pozsonyi, szspesvár- 
aljai, szako.’cai, kismartoni és az ezerágyas 
kórházat magábanfoglaló zágrábi rendhazak 
tói és gyógyszertáraktól, — hosszú buzgó 
tnuukáikodasa legszebb eredményeinek pusz­
tulását fájlalta és ezt a fajdalmát a múló 
évek sem enyhitették. 1925-ben megrendült 
egészsége miatt visszalépett a rend kormány­
zásától, azóta csendes elvonultságban töl­
tötte napjait a budai rendház magányában. 
Mikor Serédi Jusztinián hercegprímást Buda­
pest székesfőváros ünnepi fogadtatásban ré­
szesítette, Thuróczy Kornél is kiment rend 
társaival az egyhazfejedelem elé. Aznap este 
hirtelen rosszul lett és könnyebb agyvérzést 
kapott, amelyből, ugylatszott, lassankinl si­
kerül felépülnie. Vessrnsp de után azonban 
újabb vértodulás lépett lel, amely az évek, 
n unka és táidalmas gondok súlya alatt meg­
rokkant szervezetet megölte. Holttestét szer 
dán a Farkasréti temetőben helyezték örök 
nyugalomra impozáns részvét mellett

- a lévai sntoilkUH kör rendes 
évi közgyűlését f. ho 19 én dé után 2 
órakor tartja saját nagytermében. A tiszteit 
tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— Adv-Bartók e te a lévai Kassl 
nóbau. A Lévai Kaszinó vasárnapi kultur 
estéjét Ady Endrének es a népi magyar 
zenenek, valamint a magyar folklórénak íel- 
dolgozásaval a magyar zeuetörténelembe örök 
időkre belépő Birtok Bélának szentelte. Az 
estét Schubert Tódor, a kaszinó kulturális 
bizottságának vezetője nyitotta meg sikerült 
bevezető beszéddel, melyben hangsúlyozta 
azt, hogy a lévai Kaszinó minden irodalmi 
irányzatnak kitarja a kapuit, de ezt minden 
irodalmi állásfoglalás nélkül cselekszi, miut 
a magyar kultúra, a magyar irodalom egyik 
és másik komponense előtt Schubert után 
Szilnyai Zoltán taps kíséretében kezdte meg 
felolvasását az irodalmi harcok nagy ütköző 
pontjában álló Ady Endréről. Szitnyai, a 
Nyugat munkatársa, erős védelmébe vette a 
sokat vitatott költőt, akiről megállapította, 
hogy ö volt az, aki a magyar szenvedés 
minden hangját hallatta Ö volt a nagy ma­
gyar fájdalom szimbóluma, akinek élete út­
ját végzetes magyarsága determinálta Épp 
úgy volt magyar Ady, mint orosz Doszto- 
jevszki. Egészen más lett volna Ady Endre 
élete, — mondotta, — ha azt nem a közöny 
és érdektelenség veszi körül. Magyar volt 
Ady, akiben a magyar faj minden erénye, 
minden bűne kiütközött, a ptédikátorokból 
való magyar, akinek nyelve : turánszagu Fel­
olvasását Szitnyai idézetekkel tette változa­
tossá. Ezután két rendkívül kedves novellá­
ját olvasta fel, derűs mosolyt hintve szét 
hallgatósága között. Egyik novellája szülő­
földjének, a romantikus Selmecbányának báját 
dicsérte és hét selmeci bányászról szólt, akik 
felmentek panaszos instánciával Budára a

király elé, de annyira meghatotta őket a 
király barátságos fogadtatása, hogy sajnálták 
terhelni panaszukkal Selmec Ha után Sel- 
mecnek Léván letelepedett müvészleányát 
hallgattuk, — nem csupán fülünkkel, hanem 
szivünkkel és teljes lelkűnkkel. Cziczka 
Angélának mind zeneszerző, mind előadó 
művészete ismét elhatározó sikert aratott. 

| Többek között két csipkefinomságu saját mű 
; vét mutatta be, melyeket a bécsi állami zene­

akadémia dicséretével tüntetett ki. Majd 
Bartók Bélának több szerzeményével gyö­
nyörködtette a közönséget, mely a szó szoros 
értelmében nem engedte eltávozni a zongo­
rától csak száz százalékos ráadás után. (Ky )

— Segédlelkéez áthelyezés. A 
barsi református egyházmegye esperese, püs­
pöki jóváhagyással, helybeli lelkész kérésére 
Lengyel András ref. s.-lelkészt a lévai ref. 
egyházhoz helyezte át Lengyel s.-lelkész ta­
nulmányait részben külföldön végezte. Helyét 
Láván már is elfoglalta. Működése elé jó 
reménységgel tekintünk.

— A Lévai Tozna Egylet nagy 
élni cos bálját e hó 18-án rendezi meg a 
városi vigadóban. A rendezőség nagy élőké 
szüléiéi és tervei szerint ez a mulatság a 
lévai farsang kimagasló eseménye lesz Való­
ságos tündéri látványosságban lesz része a 
megjelenő közönségnek. Szebbnél-szebb és 
ötletesebbnél ötletesebb jelmezek fognak ez 
alkalommal felvonulni Természetesen azon­
ban csakis a megbivottak és azok vendégei 
vehetnek részt e páratlanul nagysikerűnek 
Ígérkező mulatságon s ezért aki nem kapott 
volna meghivót es erre igényt tartana, az 
forduljon Boros Béla titkárhoz vagy pedig a 
rendezőség bármely tagjához. Az eBtétyen 
a L. T. E. jazz bandja és Sarai Kálmán jó- 
hirű helybeli zenekara fognak játszani Sok 
féle farsangi bohóságok és tréfák csak emelni 
fogjak a vidám karneváli hangulatot. A jel­
mezesek részére jelmezversenyt rendez a 
rendezőség. Öt gyönyörű szép díj fogja hir­
detni, kié volt a legszebb, legötletesebb jel­
mez. Dijak Widder kirakatában láthatók. Fetül- 
fizetésetet a sporttelep javára köszönettel 
logad a rendezőség.

— A lóval katolikus kör farsangi 
estélye szombaton este zajlott le sajat 
helyiségeiben a katolikus társadalom élénk 
érdeklődésé mellett. Az estetyt jól sikerűit 
műkedvelői előadás vezette be. A pompás 
szereplők kitűnő előadását három felvonáson 
keresztül kacagva tapsolta végig a közönség. 
Nyary Andornak: .N|úl a bokorban*  című 
vigjatekái mutatták be, mely a falusi magyar 
nép köréből mentette témáját, s telitve vau 
nepszinmü motívumokkal. A szereplők és a 
rendezés jói kihozott mindent a darabból, 
még az aratási, cséplési hangulatot is teljessé 
tudta tenni. Távolból búgott a cséplőgép, a 
föld ősi áldásának himnuszát zengte s ebben 
a lüktető életet jelentő atmoszférában pergett 
a darab története, melynek szálait G. Kozma 
Vilma mint iutrikus, egy falusi démon sze­
repében meglepő készseggel kuszálgatta. Já 
tékával lendületet diktált a szinpadon. Groh- 
mann Bözsi egy fiatal szerelmes leány sze­
repet játszott nagy sikerrel, egy szép jelenete 
után nyiltszini tapsot is kapott. Ifj. Éder 
Kálmánt még csak a múlt évben láttuk elő­
ször szinpadon, de nagyon hamar otthonossá 
lett ott es sok sajátos szint tud keverni já­
tékába. Kellő irányítás mellett a legjobb mű­
kedvelők sorába léphet elő Bj Reindl Karoly 
játékának fénypontja volt a „halódasi*  jele­
net, mely tele volt meleg humorral. A jó 
együttesből kitűnt még Györgyi Jenő cigánya. 
Lutovszky Irén, Guba Annus, Lovass Sári, 
Jánossy László, Kovács Lajos, Pintér Géza, 
Burkó József, Kiss István, Nyíri László és 
Baranya Sándor jól simuló játékukkal része­
sei a zajos tapsokban megnyilatkozó siker­
nek az ügyes rendezővel, Taby Lajossal 
élüköD. E'öadás után a cigány rázendített a 
csárdásra ób vidám hangulatban pihenték ki 
a munkás napok gondját és fáradalmát.

— Ifjúsági előadás Á lérai refor- 
' mátus ifjak, folyó hó 19 én, a ref. egyház 
' tanácstermében, 7 órai kezdettel, kultur-elö 

adást rendeznek, melyre az érdeklődőket sze­
retettel meghívják. Műsor megváltása kötelező, 
ára 4 korona.
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— A prágai magyar diákmenaára 
Léván indított gyűjtés folyamatban van. 
Lelkes támogatására felhívjuk a magyar tár­
sadalom figyelmét E héten megható levelet 
kaptunk ebben az ügyben egy nyugalmazott 
vidéki tanítótól. A maga ösziute egyszerű 
ségében adjuk ki, nem kell ehhez semmiféle 
kommentálás, eleget mond ez magától is. — 
,Tek. kiadóhivatal 1 . . . Nagyon örülök, 
hogy alkalmat nyújtott becses lapja nekem 
arra, hogy a menzára ajánlhatok valamit. 
Teszem azt azon tudat hatása alatt, hogy én 
is mint szegény deák Pozsonyban 4 évig na­
gyobb részt csak segéllyel, Esztergomban 3 
évig teljes ingyen voltam csak képes tanul­
mányomat végezni. Csekélység csak mit nyújt­
hatok, de nagy megnyugvásomra esik az a 
tudat, hogy az én jótevőimet folytatólag 
emlékben tartom és hogy egy deák nem kény 
télén ezeu alapon egész nap éhezni, mert 
legalább lesz napi ebédje." így ir egy hsj 
dani szegény diák, aki egy garamvölgyi falu- i 
bán félszázadon keresztül csinálta a magyar j 
kultúrát.

— Esküvő. Ulrich József levicei kér. ' 
betegsegé’yző pénztár tisztviselője f hó 11 én 
tartotta esküvőjét Forgács Margittal, a néhai 
Forgács Mihály volt Bnyakönyvvezető és neje I 
Mariássy Ilona leányával.

— A lávái kereskedelmi CBarnok ' 
meghívására dr Dienes Emel besztercebányai 
kereskedelmi- és iparkamarai főtitkár a jö- . 
védelmi és általános kereseti adóról kedden, 
vagyis f. hó 14 ón esti 9 órakor a lévai 
Casinó nagytermében előadást tart, amelyre 
ez utón hívja meg a vezetőség úgy saját 
tagjait, mint minden érdeklődőt.

— Mézeskalács Léván. Iparos Ol­
vasókör házalapja javára f. hó 20 án este 8 
órakor a városi színházban szinielöadással 
egybekötött táncmulatságot rendez Ez alka 
lommal szinre kerül Ernőd—Szirmai nagysi­
kerű operettje a „Mézeskalács * Az előadást 
I, T. E. zenekara fogja kisérni Aki téve­
désből meghivót nem kapott volna, forduljon 
a rendezőséghez. i

— A betétesek jövedelmiedé val- ' 
lomása. A most folyó jövedelmiadó vallo­
mások során nagy nyugtalanságot okozott, 
hogy a betétekre vonatkozó E betétlap kér 
dései oly részletességgel puhatolják a beté­
teket, mintha még az eddig törvényileg vé­
dett betéttitok is veszélyeztetve lenne Ennek 
az volt az eredménye, hogy egyrészt az uj 
betétek elmaradtak a bankoknál, másrészt 
sokan kivették a pénzüket. A bankok inter 
venciójára a pénzügyminisztérium kiadott 
egy nyilatkozatot, amely szerint a vallomás­
tevők nem kötelesek a pénzintézet nevét 
bejelenteni és csak az összeget, valamint a 
kamatjövedelmet kell megjelölni Különben a 
pénzintézetek az adótörvény 301 § 4. bek. 
5 pontja értelmében jogosultak megtagadni 
a betétekre és letétekre vonatkozó kérdések 
megválaszolását.

— Mezőgazdasági tanfolyam Nagy- 
kálnán A keresztéuysrocialista és magyar 
nemzeti párt együttesen mezőgazdasági tan­
folyamot rendez Nagykálnán. A tanfolyam 
szerdán nyílt meg s hetven hallgató jelent­
kezett. A kálnai tanfolyam után Csatán ren­
deznek kéthé're terjedő tanfolyamot, mely a 
földmivelő nép gazdasági fejlődésének szol­
gálatában áll.

— A Lévai Csizmadia Ipartársulat 
szokásos farsangi mu'alságát az idén amint 
már jeleztük is e hó 19 én, vasárnap este 8 
órai kezdettel rendezi meg a vigadó nagy­
termében. Sok évtizeden keresztül a farsang 
nak ezek a bálok voltak a legsikerültebb 
mulatságai Az idén is a rendezőség lelkes 
buzgalommal fáradozik a siker érdekében s 
a jelekből Ítélve, nem is fog elmaradói, mert 
oly nagy az érdeklődés Ez alkalommal szinre 
hozzák Szigeti József a „Vén bakancsos 
és fia a huszár*  című eredeti 3 felvonásos 
népszinmüvét. Rendező Kovács Ödön és az 
egyes szerepeket a legjobb műkedvelőink ala­
kítják. Az előadás után táncmulatság lesz, 
melyen Sálai Kálmán jóhirü helybeli cigány­
zenekara fog muzsikálni A tiszta jövedelmet 
a társulat segély- és temetkezési pénztár 
alapja javára fordítják A megbivók már 
szétküldettek s ha valaki tévedésből nem 
akpolt, forduljon az elnökséghez.

— Hogyan gyűjtötték össze a 
hortobágyi pásztornótákat ? A Magyar 
Zenei Hirlap legfrissebb számában dr. Ecsedi 
István erdekes cikkben számol be arról, hogy 
miként gyűjtötte össze a világhires Horto­
bágyon a pásztornótákat, hogy azokat könyvbe 
foglalva megmentse az utókor részére, mint 
egy halódó kor veszendőnek induló speciá­
lisan magyar ritkaságait. Ecsedi a gyűjtés 
tartama alatt ott élt a pásztorok karámjaiban 
és ha el akarta lesni nótáikat, velük kellett 
mulatnia a csárdában, elővette kis fonográf­
ját és a technika segitségével megörökítette 
az elszálló dalos hangokat A zamatos ma 
gyár nótákat azután a fonográf hengerről 
áttették zongorára. A Magyar Zenei Hirlap 
minden számában hoz hasonló s nem csupán 
a muzsikálisokat, hanem a magyar zenei 
kultúra minden barátját érdeklő pompás köz­
leményeket. Külön cikkben emlékezik meg a 
lévai Kersék-ünnepélyről A lap minden szá­
mában négy oldalas kottamellékletet ad a 
legszebb magyar dalból. Egyes száma 9 Kért 
kapható a Bars kiadóhivatalában.

— Táncmulatság Nagvkálnán. A 
Nagykálnai Református Egyházi Énekkar ma, 
február 12 én, vasárnap este az iskolában az 
„orgona-alap*  javára táncmulatsággal egybe­
kötött dal és szinelőadást tart. Az előadás 
kezdete este 6 órakor. Az előadás utáni 
táncmulatság a Hecht-Me vendéglőben lesz 
megtartva.

— Jótékony célú táncmulatság 
Tőrén. A Tőrei Műkedvelő Ifjúság 1928 
február 19 én műkedvelői előadással egybe­
kötött jótékonycéú zártkörű táncmulatságot 
rendez, mely alkalommal szinre kerül Nagy 
Dénes .Német szó" cimü 3 fe v népszín­
műve. A műkedvelői előadás az iskola tan­
termében lesz megtartva. Kezdete d. u 5 
órakor A táncmulatság a községi vendéglő­
ben lesz megtartva.

— Iglól diákok Sáréban. A nagy- 
és kissárói ifjúság f. hó 18. és 19 én Nagy- 
sáróban a Tóth féle vendéglő helyiségeiben 
farsangi estélyt rendez, mely alkalommal 
szinre hozzák Farkas Imre énekes vízjátékát 
Az iglói diákokat. Kezdete este 8 órakor.

— Műkedvelő előadás Bajkán. 
Bajka község ifjúsága a református egyház 
kulturháza javára f. hó 19 én táncmulatság­
gal egybekötött szinielöadást rendez, mely 
alkalommal előadják Pokorny Emanuel a 
Fogadós cimü bohózatát és Kersék János 
Csodasip cimü mesetréfáját.

— ParaaitklBasezony Nagykálnán. 
A nagykálnai iparos társaskör február 18 án 
este >/2 9 órai kezdettel a Blazsekféle nagy 
vendéglőben színdarabbal egybekötött zárt­
körű táncmulatságot rendez, mely alkalom­
mal szinre kerül A parasztkisasszony cimü 
3 felv. népszínmű

— A háziasszonyok panasza. Az 
újság mint közérdekű intézmény nem tér­
het ki a háziasszonyok panaszának meg­
hallgatása és nyilvános megtárgyalása elöl
sem. Ez a panasz pedig a lévai zöldség­
piacra vonatkozik. Ugyanis a jelenlegi piac 
olyan kicsi lett, nem mintha össze ment 
volna, hanem inkább azért, mert a forgalom 
napról-napra növekedőben van s ebből már 
olyan tolongás fejlődött ki, amely hova­
tovább teljesen tarthatatlaná teszi a piaci 
helyzetet. Nem uj tény ez a városi hatóság 
előtt sem, mert hiszen az Ozmán tér már 
évek óta viseli a zöldségpiac titulusát, sőt 
már ki is kövezték, de ezen a zöldségpiacon 
egyelőre csak a libapiacot rendezték be s a 
zöldségpiac néven ösmeretes napi élelmiszer 
piac továbbra is a városháza táján maradt, 
ahol ősidők óta tudjuk. Mivel a háziasszonyok 
panaszát teljesen indokoltnak látjuk az élelmi­
szer piac kicsi voltára vonatkozóan, azért ezt 
az ügyet a városi hatóság figyelmébe ajánljuk.

— A Nagy sáliéi Iparos Olvasókör 
vasárnap farsangi mulatságot rendezett, mely­
nek különös érdekességet biztosított a mű 
kedvelői előadás, mely helyi szerző darabját 
mutatta be. Ehrenfeld Nándor mérnöknek 
.Az akácfa ezüstfürtös virága*  című darab­
ját adták elő, melyet a szerző népszinmünek 
nevez. A darab alapeszméjét a hasonló cimü 
ismert dal adta meg. Az előadás a nagy­
számú közönség körében élénk tetszést ara 

tott s gyakran hangzott fel a taps, mely a 
szerző és a szereplők dicséretét hirdette. A 
nagyobb szerepekben megérdemelt sikert 
arattak : Nagy Ilonka, Kurcsinka Etelka, Gaál 
Lajosné, Guthi Lajos, Hirt József, Bozsenyik 
Sándor, Gaál Lajos és ifj. Polgár Dávid. A 
kisebb szereplők is tehetségük javát áldoz­
ták a sikerért. Az előadás után hajnalba 
nyúló táncmulatság volt.

— A legutóbbi kaszinó estélyen 
valaki tévedésből egy egész uj női hócipőt 
vitt el és egy öreget hagyott ott. Nehogy a 
szolgát ebből kifolyólag anyagi kár érje, kér­
jük az illetőt szíveskedjék az elcserélt hó­
cipőt mielőbb a kaszinó szolgájához vissza­
vinni és magáéval kicserélni.

— Értesítés. Mindazok, akik a Dr. 
Baska urnái és Festbaum-rM háztelket Írat­
tak, f. ho 12-én délután 2 órakor a vásár­
téri vendéglőben megjelenni sziveskedjenek. 
Fesibaum Antal

— UJ rendelkezések a fegyver
I gyakorlatokról. A nemzetvédelmi minisz- 
1 tórium közli a fegyvergyakorlatokról szóló uj 
i rendelkezéseket. Az eddig elengedett gyakor- 
* latok, ha az elengedés tévedésből történt is, 
I végleg el vannak engedve. A fegyvergyakor­

latok nem két évi időközönként lesznek, mint 
eddig, hanem egyiket a másik után kell le- 
szoigálni úgy, hogy először az első szolgá­
landó le vagy pótlandó, mielőtt a másodikra

1 való behívás megtörténhetik A tartalék és 
póttartalékok első és második gyakorlatai 
négy hetes, a harmadik és negyedik három 
hetes. Rendesen három heti gyakorlatra hív­
ják be a katonai személyeket és azoknak, 
kik négy heti gyakorlatra vannak kötelezve, 
egy hetet elengednek. Ebben a kedvezmény­
ben nem részesülhetnek azok, kik a tényleges 
szolgálat vagy f. gyakorlatok elhalasztása 
miatt nem az ö évfolyamukkal végzik gya­
korlatukat Hogy az összes gyakorlatokat le- 
szolgálják, a tartalékosokat és póttartalékoso­
kat 40. életévükig be lehet hivni. A póttar­
talék és tartalék melynek tényleges szolgá­
latát legalább 6 hónappal megrövidítették, a 
négy rendes gyakorlaton kivül még külön 
négy hetes gyakorlatot tartozik végezni. Ezt 
a póttartaléknak abban az évben kell leszol­
gálnia, melynek végével megszűnik az első 
tartalék első évfolyamába tartozni Azoknak, 
kik a hadkötelezettség teljesítése során ked 
vezményben részesültek, vagy akiket mint 
számonfelüliekct elbocsátottak, ezt a külön 
ötödik gyakorlatot a tartalék 11. évfolyamában 
kell leszolgálníok Tartalékos tisztek és őr 
mesterek öt négyhetes gyakorlatra kötelesek. 
A rendes gyakorlatot önkéntes gyakorlat le- 
szolgálása esetében sem engedik el.

Ab utolsó főpróba. Szinházi körök­
ben futótűzként terjedt el a hir. hogy a fő­
próbát eltörlik a színházak s az .Éva grófnő" 
nyilvános főpróbája után már minden főpró­
bát szigorúan zárt ajtók mellett tartanak meg, 
a nyilvánosság teljes kizárásával. Szenzációs 
a Szinházi Élet e heti számának riportja az 
utolsó főpróbáról Incze Sándor népszerű 
hetilapja megszámolta, megszavaztatta és le- 
fényképeztette az utolsó főpróba közönségét. 
Ez az első eset, hogy egy színház teljes 
publikumának a névsorát köz'ik és fotográ­
fiákban is bemutatják. Hatvány Lily, Bat­
sányi Zsolt, Egyed Zoltán, Arkadij Avar- 
csenko, Lengyel Menyhért, Nádas Sándor, 
Kálmán Jenő, Vitéz Miklós, Nagy Endre, 
Balassa József, Tersánszky /. Jenő, Rex 
Ingram cikkei, novellái gazdagitják még a 
Szinházi Élet uj számát, amely regény — 
kotta — és mélynyomásu melléklettel jelent 
meg. Egyes szám ára 7 Ki. negyedévi elő­
fizetési dij ajándékregénnyel 80 Ke Couplék, 
táncslágerek szöveges kottáiról, színdarabok- 
ról, tréfákról és conferencierekről jegyzéket, 
kívánságra ingyen küld a Szinházi Élet 
könyvüzlete Budapest, VII. Erzsébet körút 29.

— ötvenezer koronás betörés Zssll-
sen. A Műnk féle férfi és női divatáru üzlet 
tulajdonosát rendkivül kellemetlen meglepe­
tés érte hétfőn reggel az üzletnyitás alkal­
mával. Az üzlethelyiségben az áru szanaszét 
szórva hevert és a falon hatalmas rés táton­
gott, melyen teljes kényelemmel lehetett köz­
lekedni. A betörők ugylátszik, hogy két éjszaka 
dolgozhattak nyugodtan, a felfedezés veszélye 
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nélkül, mert az üzlettulajdonos, mint vallásos 
izraelita, szombaton zárva tartja üzletét Még 
arra is volt idejük a betörőknek, hogy a leg­
finomabb árut kiválogassák, igy a kár tetemes. 
Ötvenezer koronára tehető, de biztosítás által 
fedezve lesz. Bír a zselizi csendőrség a fel­
fedezés után nyomban a helyszínén termett, 
de semmi támpontot nem talált a nyomo­
záshoz

— Tűi vólt Zsellzen. Majtán János 
lakóháza eddig még megnem állapított okból 
éjszaka kigyulladt és melléképületeivel együtt 
leégett. Szerencsére a tűz tovaterjedését meg­
tudták akadályozni A mintegy harmincezer 
koronára rugó kárból a biztosítással csak 
egy rész térül meg.

— Erőszakos nöhódltó álrendör- 
blztos. A nöhóditásnak igen különös mód­
ját választotta e héten három lévai fiatal­
ember Este kimentek a vasúti állomásra az 
érkező vonathoz „tyúkokat fogni.’ Le is 
szállott egy kocsiból két átutazó leány, akiket 
a fiatalemberek nyomban körülfogtak s tele­
beszélték a fejüket, hogy hiába mennek be 
a városba, nem kapnak már szobát a szálló 
dákban A sok beszéd után a nőket a fiatal­
emberek a vasúti állomás közelében egy 
ismert helyükre vezették s ott a szobában a 
triász egyik tagja nyomban heves ostrom 
alá fogta őket. A roham azonban nem 
sikerült. Erre a fiatalember taktikát változ­
tatott és elkezdett kiabálni, hogy ö a lévai 
rendörbiztos majd ő megtanítja az ilyen 
nőket ... És ezekután folytatta erőszakos 
kpdását olyannyira, hogy az egyik leány vé­
gül is az övé lett. A leány, aki környékbeli 
községbe való, az eset után jelentést tett a 
rendőrségnek. Azt mondotta, hogy 18 éves 
és érintetlen volt még. A rendőrség a három 
fiatalembert és közöttük az álreudőrbiztost is 
kihallgatta, azonban ezek egymásra igyekez­
nek hárítani a liliom tiprás ódiumát. A rend­
őrség az ügyet áttette a járásbírósághoz. — 
Ezzel kapcsolatban jelentjük, hogy a rendőr­
ség szintén e héten a Honvéd utca egyik 
házában titkos találkahelyet leplezett le, ahol 
hat nőt találtak. Ezek közül négyet betegnek 
jninősitett az orvosi vizsgálat s a kórházba 
helyezték el őket. A találkahely tulajdonosa 
ellen pedig az eljárást meginditották

— Ankét a magyar drámalrás 
válságáról. A „Nyugat" február l.-i szá- . 
mában a magyar kulluréletnek evvel az iz­
gató jelentőségű problémájával tizenhat ma 
gyár iró foglalkozik. A „Nyugat*  ankétját 
Holtai Jenő cikke nyitja meg, utánna sorra ! 
következnek: Bíró Lajos, Feleky Géza, Földi 
Mihály, Harsányi Zsolt, Ignotus, Karinthy • 
Frigyes, Kassák Lajos, Kárpáti Aurél, Kosá- j 
ryné Réz Lola, Laczkó Géza, Lsogyel Meny . 
hért, Nagy Eidre. Pásztor Árpád, Révész 
Mihály, Schöpflin Aladár és Tersánszky J. I 
Jenő hozzászólásai. A nyilatkozatok első se- , 
rozata — a második sorozat a „Nyugat*  ■ 
február 16 iki számában kerül közlésre — a 
legkülönbözőbb szempontokból világítja meg 
a súlyos kérdést a kíméletlen szókimondá- I 
sával bizonyára nem egy nyilatkozat fog nagy , 
feltűnést kelteni A szám másik kimagasló ! 
értékű és érdekességü közleménye Réti István . 
„feljegyzései * Verset Szép Ernő, Somlyó ' 
Zoltán és Harconnay Tibor Írtak. Szini Gyula i 
Jókai regényéből három pompás fejezetet 
kapunk, Tersánszky J. Jenő pedig önélet 
rajzát folytatja. Gazdag irodalmi, képzömü 
vészeli és színházi rovatok számolnak he az 
utóbbi napok eseményeiről. — A szám ára 
Ke 12 50 Negyedévi előfizetési dij Ke 65 
Föbizományos: Lipa könyvterjesztő vállalat 
Bratislava, Sládkovicová ul. 11.

— Mozi Ma vasárnap, f. hó 12 én fél 
6 és (él 9 órai kezdettel Hagar táncosnő 
című 8 felvonásos hatalmas Bláger filmet fog­
ják bemutatni. Az izgalmas drámát Benőit | 
Pierre világhírű regénye után vettek fel filmre. 
A főszerepeket Betty Blythe, Léon Mathot, 
André Nol alakította. — Kedden, f. hó 14 én 
fél 9 órai kezdettel bemutatják a Nicsevo 
című művészi felvételű 6 felvonásos drámát, 
melynek tárgya egy orosz csodálatos és le­
bilincselő élményei. Főszerepekben Charles 
Vanel és Lilian Hall Davis. — Csütörtökön, 
f. hó 16 án A külváros farkasai cimü 6 fel- 
vonásos kalandor sláger film megy A fö- I 
szerepet Csehov Olga alakitotta.

Orvosi hír. Dr Guba János orvos 
különböző bel- és külföldi egyetemeken vég­
zett tanulmánya után letelepedett.

Rendelését Lieiebny fond tagjai részére 
is, Levicéc-Léván, Masaryková (Széchenyi) 
ucca 3. (Postával szemben) megkezdte.

GummlharlBnyftk, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és diszmüáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Hangverseny Pianino. Új fekete v 
mahagóni kivitelben 128 cm. magas 7500 K 
havi részletre is kapható NYITRAI és TÁRSA 
könyv- és zenemükereskedésében Léván

Jelmez-Báli és Esküvői felvételek este 
villanyfénynél is bármely bejelentett időben 
készülnek „Foto" RÜSZNÁK modern fény­
képészeti műtermében Léva, Városi Szálloda 
közelében.

Színházt Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

Irodalom- és művészet.
Előfizetési felhívás I

A „Természetes gyógymód*  című köny­
vem első kiadása egyhamar elfogyott. Többek 
biztatására, sőt még a budapesti könyvkeres 
kedők megkeresésére határoztam e könyvnek 
második javított és 5—6 fejezettel bővített 
kiadását. Magától értetődik, hogy a bővített 
kisdás drágább is lesz kb 30 Ke val. Ne­
hogy azonban költségekbe verjem magamat, 
felkérem a n érdemű olvasóközönséget, hogy 
előjegyzésüket a könyvemre már most sür­
gősen tegyék meg, hogy a nyomtatandó 
példányok számáról tájékoztatva legyek. A 
pénzbeli előfizetéseket csak a könyv megje­
lenésekor fogadom el. Az előjegyzések vagy 
alulírottnál, vagy a Concordia nyomdánál 
eszközölhetők, ámbár evidencia tartás céljá 
ból óhajtanám ha az összes előjegyzések 
nálam jelentetnének be

Tömeges előjegyzést várva maradtam
Lekér, 1928. február hó.

tisztelettel
Dr. ZELENYÁK JÁNOS.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet

/ a nuár hóban
a következő kegyes adományokat kapta :

Várady Gyula 50 K, Podluzsányi iskola 
gyűjtése 30 1. bab, 20 kg liszt. 5 kg dió, 
10 K, Koperniczky Kornél 30 K, Dudich 
Imre Oroszka 25 K. Nagykoszmály község 
30 K, Ft Jónás Imre A-Győröd 100 kg. 
kukoricza, Mészáros Gyuláné Garamlök 1 
drb. liba, Tripiskáné túró, vaj. alma, 10 K, 
Bóna Jánosné Varsány 50 K, Huszár János 
>/, 1. zsír, 5 kg. bab, 5 fej káposzta, Lévák 
Jánosné, Sáfár Matild, Sáfár Lenke és Hor- 
nyák Benedekné Győröd 1—1 pár csirke, 
Fereccz Viktorné Győröd 1 drb liba, Taubinger 
Lászlóné Tőre 1 zsák liszt, Rajcsányiné 1 
kosár zöldség, 1 kosár káposzta, K. F. M.... 
10 K, Köhidgyarmati Szent Antal perzsely 
100 K, Béres Andrásné Gr. Szentgyörgy 3 
kg- dió, 1 1. mák, Kucsera Imre 4 drb. ser­
tés vágása díjtalanul, Rendőrség 12 I. tej, 
Brnák József 1 kosár perec, Vámosladányi 
Szent Antal perzsely 12 K, Dóka István nyug, 
tanitó Léva 25 K, Fóliák Emil 155.50 K, 
Hecbt Barnát Tild 2 zsák burgonya, Raj­
csányiné 1 kosár káposzta, Schwarczer Sán- 
dorné Garamlök 2 drb ruha, 6 drb. blouze, 
1 drb szoknya, 1 drb. nadrág, Keresk. és 
Magánalk. meghívó könyv kölcsönzéséért 10 
K, Mailáth Istvánná Nagyherestyén 200 K, 
Lipthay Lászlóné Garamujfalu 100 korona.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetüuket.

Árvay Józsefné 
alelnöknó

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és 

ismerősöknek, kik felejthetetlen férjem illetve 
édes atyánk elhunyta alkalmával, részvétük­
kel mély fájdalmunkat enyhíteni és őt utolsó 
útjára elkísérni szívesek voltak, ez utón 
mondunk hálás köszönetét

özv. Farkas Györgyné 
és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai Katolikus Kör vezetősége hálás 

köszönetét fejezi ki szombaton lezajlott far­
sangi előadása kiváló szereplőinek s egyben 
mindazoknak, akik a siker érdekében oly 
lelkesedéssel közreműködtek bármely for­
mában.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
191*8.  február bó 5-től, — február hó 12 ig.

SzOletés
Knöpfler Samu Friedmann Hermin fiú Frigyes.

Halálozás.
Simon Mihály 81 éves — Farkas György 47 

éves — Guzman Lajosné Hugyec Júlia 25 éves 
— Skrabák János 60 éves — Grman Mihály 71 
éves — Lackó János 64 éves — özv. Lakatos 
Ferencné Lakatos Verőn 68 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek.-
18 földmunkás, 4 konventiós béres, 2 szolga­

legény, 2 géplakatos, 1 bádogos, 2 asztalos, 2 cipész, 
10 kőmives, 2 szobafestő, 1 ács, 1 molnár, 2 házi- 
és irodaszolga, 1 cukrász, 2 gépirónő, 1 kiszolgáló­
leány,

Munkát kapnak:
1 géplakatos uradalomhoz, 3 szolgalegény 

vidékre, 1 szolgalegény helyben, 1 szabótanonc, l 
háziszolga pékségbe.

Gabonaárak :
Levice, 1928. február bó 11 én

Búza — — 100 kgr. 225 - 226 kor.
Rozs — — „ — 210 n
Árpa — — 170 — 190
Zab — — — 195
Kukorica uj morzsolt, 160 — 165
Bab — — 190 - 200
Lóheremag — w 1000 - 1100 n
Luceroamag „ — 1100

VALUTAÁRFOLYAMOK
Baremegyel Népbank Levice, jelentése.

feTox. íeor.
IX -éxx

100 pengő — — — 584 — 587 —
100 osztrák schilling — 470 — 471’—

1 angol font — — — 163-20 163-
1 amerikai dollár — 33-30 33 10

100 svájci frank — — 648.10 649 20
100 francia frank — — 130 — 127*30
100 líra — — — — 176’— 178-03
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — — 58-20 58 70
100 lei — — — — 19-80 20-80

53—1928.

Árverési hirdetmény.
Maié kosmálovee község képv. testületé­

nek 3—1928 sz. határozatára közhírré téte­
tik, hogy a községi vadászati jog (erdő­
közbirtokosság birtokát — erdő és legelő — 
és a szőlő területet kivéve) körülbelül 1141 
kát. hold — melyből erdő 137 kai. hold — 
1928, aug. 1-töl 6 évre nyilvános szóbeli 
árverésen haszonbérbe adatik Maié kosma 
lovee községben a község irodájában 1928 
márc. 25 én d. u. 2 órakor.

Kikiáltási ár 2000 kor.
Árverési feltételek a községi irodában 

és a körjegyzői irodában Novy Tekov köz­
ségben megtekinthetők.

Maié-Kosmálovee, 3. febr. 1928.

Obeoná rada.
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Cts. ex. 77—1928. Cts. E. 818-1927.
Licitacny óznám.

Pedpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost’ díva, le následkom vyroku Zeliezovského 
okresnébo súdu éíslo E 818 — 1927. k dobru exek­
venta Michalova Weimann zastupovaného pravo- 
tárom Dr. Vilém Pártos oproti exekvovanému —
— následkom uhradzovacej exekúcie, nariadenej i 
do vysky 277 Ke. — hal. poziadávky na kapitále a 
prisl., na movitosti obzalovanému zhabané a na 
800 Ke. odhadnuté vyrokom zeliezovského okres- 
ného súdu öís. E 818—1927 licitácia sa nariadila. 
Táto aj do vysky pobfadávky predoslych, alebo , 
supersekvestrujúcich — nakolko by tito zákonného 
zálozného práva boli ibsiahli — na byte obzalova- 
ného v Őata s lehotu o l/a6. hodine odpol. dha 24 
február a 1928. sa bude odbavovat' kedáe súd bne 
zhabané sijácy stroj a iné movitosti najviac sfubu- 
júcemu pri platení hotovymi, v pádé potreby aj 
pod odbadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvaiú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra 
iobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohFadávkou exekventa — nakoíko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúönej 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred- 
nosti do zaéiatku drazby u podpísaného exekút >ra 
vybavit nezameskali.

Zákonná iehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuii súdu pocíta.

Levice, 30 januára 1928. artúR TÓTH 
súdny exekútor.

Cls. ex. 76-1928. Cis. E. 1682-1927.

Licitacnjr óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost’ dávat,ie následkom vyroku zeliezovského 
okresnébo súdu císlo E 1082—1927. k dobru exek­
venta Phönix cseob. poist. zastupovaného pravo 
tárom Dr. Viiém Pártos oproti exevovanému —
— následkom uhradzovacej exekúcie, nariadenei 
do vysky 908 Ke 54 b. poziadavky na kaoitáie a 
pria’., na movitosti obzalovanému zhabané a na 
1600 Ke odhadnuté vyrokom zeliezovského okres- 
ného súdu cis. E 1082—1927. licitácia sa nariadila 
Táto áj do vysky pohíadávky predoslych, alebo 
supersekvestrujúcicb — nakníko by títo zákonného 
zálozného práva boli obsiahli — na byte obialova- 
ného v Zeltezovciach s lehotu o 12 hodine dopol 
dha 17. februára 1928. sa bude odbavovat’ kecfze 
súdobne zhabané kredenc, garnitúra klub, a iné 
movitosti na'viac síubujucemu pri platení hotovymi, 
v pádé potreby aj pod odhadnou cenou budu 
vypredané.

Vyzyvaju sa vsetci, ktorí z kupnej ceny dra- 
zobnyen movitosti nároky maju na zaspokojenie 
pred pohradivkou exekventa — nákolko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekucnei 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojei pred- 
nosti do zaciatku drazby u podpisaného exekutora 
vybavit' nezameskali.

Zákonná Iehotá sa odú dha po vyveseni oz- 
namu na tabuii súdu pocita.

Levice, 31. jan, 1928. ARTÚR TÓTH 
sudny exekútor.

Cis. ex 36/1928. Cfs E 737/1927.
Licitaén^ óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost*  dáva, ze následkom vyroku novoban- 
ského okresneho súdu őíslo E. 787/1927 k dobru 
exekventa Fa. E Schmidt a spol. zastupovaného 
pravotárom Dr. Ervin Péterffy oproti exekvova­
nému — — následk- m uhradzovacej exekúcie 
nariadenei do vysky 1285 Kó. 20 hal. poziadavky 
na kapitále a prisl., na movitosti obzalovanému 
zhabané a na 8000 Ké — h odhadnuté vyrokom 
novobanského okresného súdu éís. E 737/1927 
licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky pohladávky 
predoslych, alebo supersekvestrujúcich — nakolko 
by títo zákonného záloiného práva boli obsiahli
— na byte obialovaného v Dől. Háinry s lehotu 
o 2. hodine odpol. dha 22 februára 1928 sa bude 
odbavovat kecfze súdobne zhabané sijácy stroj. 
a iné movitosti najviac sfubujúcemu pri platení 
hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
budú vypredané.

Vyzyvajú sa vSetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
iobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pobfadávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúónej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaóiatku draiby u podpisaného 
exekútora vybavit' nezameskali.

Zákonná Iehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuii súdu poiíta.

Levice, 2. februára 1928.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekútor.

SPORT.
A L. T. E. tennisz szakosztálya ezennel 

felhívja mindazokat, akik az építendő pályán 
tenniszezni óhajtanak, hogy f. hó 12. én 
vasárnap d. u. '/s 4 (fél négy) órakor a 
Denk féle kis étteremben tartandó értekez 
létén feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

A L T. E foottall szakosztálya f. hó 
15 én szerdán este 8 órakor tartja ezidei 
első játékos értekezletét a Denk télé c'.ub 
helyiségben. — Minden játékosnak, kik az 
L. T. E. színeiben játszanak vagy játszani 
akarnak megjelenése feltétlenül kötelező.

A L. T. E miként tudjuk pályáját körül- 
keritteti és e munkálatok már f. hó végével 
megkezdődnek. — A pálya kerítésére az 
L T. E hirdetéseket vesz fel igen jutányos 
áron. — A hirdetések Rónai Sándor urnái 
adhatók fel. — Az L. T. E. számit minden 
sporlpárloló szives támogatására — Hogy 
azoknak is lehetővé tegyék a pályakerítésé­
hez való hozzájárulást, akik bármiféle okból 
is nem hirdethetnek, az L. T. E. vezetősége 
a közel jövőben deszka és oszlop jegyeket 
fog kiadni.

Ezúton is felhívjuk az L. T. E. tagok 
és városunk valamint környékünk lakóinak 
figyelmét a f. hó 18-án rendezendő nagy 
álarcos jelmezbálra, melynek tiszta jövedelme 
a pálya kerítésének elkészítésére fog fordit- 
tatni és igy a sport kuliurát fogja szolgálni. 
— Meghívók a rendezőség bármely tagjánál 
kérhetők.

Nyilttér.*)
Dr. Barta Lajos komáromi ügyvédnek 
- pozsonyi újságírók elleni sajtópöre.

E napokban tárgyalta a pozsonyi tör­
vényszéken Hoffmann dr. tanácsa azt a sajtó­
pert, amelyet Barta Lajos dr. komáromi 
ügyvéd Halmi József és Sltebinger József 
pozsonyi újságírók ellen sajtó utján elköve­
tett rágalmazás és becsületsértés miatt indí­
tott A tárgyalás folyamán a hírlapírók a 
következő nyilatkozatot tették :

„A Bralislavában megjelent, de időköz­
ben megszűnt „Futár*  1926 évi november 2, 
november 7 és november 14 ik> számaiban 
Barta Lajos dr ügyvédi működését tárgyaló 
cikkekről és azok feliratairól kijelentjük, hogy 
a^Kaiser Lajos dr. ügyvéd ur altat nekünk 
küldött és az ő aláirasaval ellátott és azok 
bán idézett feljelentést, valamint a bevezető 
és kisérő sorokat és feliratokat annak idején 
megírtuk és közzétettük anélkül, hogy azok 
tartalma valóságáról meggyőződést szereztünk 
volna. Minthogy azóta meggyőződtünk arról, 
hogy a fentebb megjelölt cikkeknek Dr. Barta 
Lajos ügyvéd ur személyére és ügyvédi mű 
ködösére vonatkozó tartalma teljesen valótlan, 
a téves információn alapú ó cikkeink teljes 
tartalmáért Őszinte sajnálkozásunkat fejez 
zük ki.*

E nyilatkozat megtétele után a sajtó­
pert beszüntették.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a Szerkesztőség.

tfilfTtT hállÓ8Z0ba berendezés, 
AULLLUX LUlgy szentes jávor betétek 
kel eladó CSÁKÁNYI SÁNDOR ászt, mester 
nél, Vágóhíd utca 15 Ugyanott tanonc fel­
vétetik. 241

3SMA;n konyha berendezés, fehérre 
C^Uöó festett, jutányos áron eladó

Újtelep 6 ik utca, asztalosnál. 266

Snptjr-uicfaa "0*8? 
vebbet JESZENSZKY vendéglőben. 255

TTa állást keres, 48 évesxiásvezetonoi özvegyasszony, 12 
évi gyakorlattal. Cim a kiadóban 267

Szép mellékkereset!
Keresünk hitelinformáció adására Szlovén- 
szkó minden község és városában, portó 
megtérítés és darabonkinti dijazás mellett 
megbízható urakat Föképen tar itók, állami 
és községi tisztviselők ajánlkozását kérjük. 
Bratislava, postaíiók 388. 264

Konyha bútor Mángorló u. 5. 

TTaIAIv készítését és javítását elválla XlxlQK lom, MÉSZÁROS LAJOS háló- 
| készítő Lsviee. Malom tér 3____________ 252

T3,’.1a-ara14 szoba villanyvilágitással •DUtOrOZOU azonnal kiadó. Honvéd 
utca 43 261
XT A ?+al eladók- Bővebbet a
Xldtu vvlJXwXX kiadóban. 238

TTIorjA 4 H P. gözlokomobil teljesen jó- 
JuXacLU karban, üzemben is megtekint­
hető. Ugyanott kerestetik egy 12-14 H P. 
gözlokomobil TURIÁN, Bercsényi u. 4 249

TTriaía+i »Singer“ varrógép 3 fiókos, XáAwllUvl sülyesztö, nagyon jó karban, 
elköltözés miatt eladó, részletfizetésre is meg. 
kapható, érdeklődni lehet, Szepesy utca 20. 
vagy Bercsényi-utca 4. TURIÁN JÓZSEF. 248 

"RíAlA lámpás, Rtinhard-fele, garan- XwdlilU tált jó, alig használt, jutányosán 
kapható. Betétes uj ajtó is kapható, Koháry- 
utca 27.____ ________________________ 243
deeVs konyha kiadó. Mángorló utca 5. wZQ Da Levice._____ 245

Törvénykezési
KUTSERA BÉLA jogtudor, L év a, Munkás­
utca 29. 242

3 4. ernVó e 1 á k a s t mellékhalyi-* SZUUdid Bégekkel őszre bérbe 
keresek, lehetőleg a város közepén. NEU­
MANN Fegyvernek. 236

Üzlethelység lapén Jókai utcában 
Bővebbet DRELICSKA RUDOLF (Kern cég )
CJzsAlA eladó. Érdeklődni lehetöZ010-*aiaj Zugó u'ca 9 234

771 n Á A U ab Ujbarson, mely áll 2 szoba, £d&U.O HÍZ konyha, kamra, istálló, 
pajta és hozzátartozó gyümölcsöskertböl. 
Megfelel mészáros vagy füszerkereskedésnek. 
Cim a kiaaoban 233

Posta-utca 12. számú ház sza­
badkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad BILCSEK JÓZSEF 
(Boros házi Levice. 237

TV Ti 111 A felvétetik az ADLER kávé-
XdiXXLIÍU házban. L«vice 262

Vidéki város 
forgalmas utcájában Jó meneteli! 
vendéglő házzal együtt betegség 
miatt eladó, amely áll: két na­
gyobb vendéglői helyiségből alatta 
végig pince, két szobás lakás elő­
szobával, fürdő szoba, 1 raktár, 
mosókonyha, 10 lóra istálló, kocsi­
szín, a ház előtt nagy veranda, 

a ház 25 évig adómentes.

Bővebbet a kiadóban.

Kittenberger Kálmán könyve: 
„Vadász és gyújtó utón Kelet-Afrikában" 

megjelent és a BARS kiadóhivatalában kapható.
Az 536 oldalas vaskos ritkaszép kiállítású könyv kétszáz nagyszerű képe mind Kittenberger saját 
felvétele és 1903—1826. évi afrikai utazásának otodálatos dokumentuma. Ára 182 K. portó külön 5 K.
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El 9.(1 (5 Cimme>,‘“»nn-féle fekete, alig 
MlOrUV használt harmónium, 16 válto­
zattal, mely másfelei kisebb templomba is.
Ára 5 500 Ke Cim a kiadóban 261

Eladó új híz
Ladányi utca 45

2 szoba, előszoba, 
konyha, kamra.

213

E üf HTtC 8 méregmentes patkány,
yyíkd-LU^aX egér iHúsaer már Léván 
kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskéra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Láva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

LŰPOR és ROBBANTÓSZER árudal

Az összes gyártmányú kerékpárok,

gumik és alkatrészek ! 
Gramofonok, lemezek. 
Vadászfegyverek, líszerek.

Facsemeték.
A püspöki urad, erdőgondnokság 

Tek. Breznica u. p. Nová Baria eladja 
csemete fölöslegét a csemetekertjeiböl 
és pedig:
mintegy 180.000 drb 1 évss tőlgycsemetót

60 koronájával 1000 drb 
60 000 drb bőrfenyőt 2 éveset

45 koronájával 1000 drb
Kiszedés, csomagolás és szállítás a Itoazmályi 
v. Benedeki állomásra körülbelül 12 kor. 

lesz orronként.
Kívánatra 2 éves iskolázott tölgy Is kapható 

mintegy 30 000 drb 85 korona ezre.
Ennek csomagolása és szállítása azonban 

20 korona 1000-ként.

Művészi 
fénykép fölvételeket 
a báli estéken bejelen­

tésre este 10 óráig 
készít

Állandóan nagy választékban!

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö. sz.
Szakszerű ‘a.-vitó xxi-fi.lj.ely !

LACZKÓNÉ
Ruhákat fest, vegyileg 
tisztit jutányos árak mellett 

Férfi gallér drbja 70 fillér.

LEVICE, SZEGÉNYHÁZSOR 1. szám

MODERN

hölgyfodrász
SZALON

Speciális hajvágás, ondolálás, sző­
kítés manicűr. hajmunkák parókák

Jachtvirth Károly
női terme Léva, Lakatos u 3 
(Azelőtt a Pontival Hzemben.)

NAGY ARTI1UR
modern fényképészeti műterme 

LEVICE-LÉVA
Kálvin palota II. emelet.

Alapittatott 1902. évben.

r

Aprított tűzifa
I. r. bántott, bükk ás oserfa 

100 kgr -kánt 20 ok -ért kapható 
DOBÓ UTCA 2. szám alatt.
Kisebb rendeléseknél is, — pontos és 

gyors házhoz szállítás.

| KUCZMIN FERENCZ.

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben

Este villanyfelvételeket 
ée minden e szakmába vágó 
munkákat készít 

borult időben Is 

i§. LAUPEJv BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ

POSTA XT. 1O.
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.

i

Műfogak, aranyhidak, fogtömések 
természethű, tartós, modern kidol­
gozásban, szolid árak mellett 

BÁZL1K MIHÁLY 
vizsgázott fogtechnikusnál 
LEVICE, Simor ucca 1. sz 
10 (tíz) évi jótállás.

amely báli belépőkre, lakodat 
makra nagyon alkalmas, sze­
rény díjazás mellett bocsájtom 
a n. é. közönség rendelkezésére

SEIF SAMU
szűcsmester Léva.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

női ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder­

nebb kivitelben női kabátokat és kosztümöket készítünk.
Ugyancsak iit főt fi ruhákat, papi reverendákat ás palástokat a leguto'só 

divat szerint és a legjutányosabb áron készülnek.
Állandó nagy raktár bel- és külföldi szövetekben. "WB 

észlelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyük. 
Nagy választék menyasszonyi koszorúk, fátyolyok és Női fehér- 
neműkban W Babé kelengyék minden minőségben 

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

POSTACSOMAGOKNAK Cim a kiadóhivatalban 1

& ............ ............ ■ ------

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel

GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női mhákb n, Blúzok, Gy.'rmak és Bilfi, ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, va'emint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

y*~  Szolid és pontos kiszolgálás I
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NŐI és FÉRFI KALAPOK, legn agyobbraktára 
FRASCH JÓZSEF és FIA üzletében

LEVICE, Stefanik (Teleky) utca 10. _________________________

Női kalapokban a legújabb bécsi és párisi 
tavaszi különlegességek már megérkeztek.

A rég bevált átalakításokat és minden 
színre való festést vállalunk.

Egyedárusitás a világhírű angol .Hartley & 
Boedeker*  és német „Mayser-1 úri kalapokban. 

,Hückel“ gyártmányú kalapokból is állandó 
nagy raktárt tártunk.

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, febr. 12-én 1 -6 és */s9  órakor

SLÁGER FILM !

Hagar táncosnő
Dráma 8 felv. 

Főszerepben : BLYTHE BETTY.

Kedden, febr. 14 én 'Is 9 órakor

SLÁGER FILM !

NICSEVO
vagy rAtalante“ tengeralattjáró

Dráma az orosz életből ö felv.
Főszerepben : Lilian Hall Davies 

és Charles Vanel

Csütörtökön, febr. 16-án 1 9 órakor

Sláger „UFA" film I

Dráma 6 felv
Főszerepben: CSEHOV OLGA

Február havi műsor:
21-én Libanon asszonya. 23-án Az édes 
leányka. 26-én A nagy szünet. 28-án A 

titokzatos vendig.

Világhírű varrógépek.
családi és ■ PB 'Par' használatra.

a legmesszebb merő jótállással
előnyős részlet

fizetés mellett 4 kaphatók :

BAROSKA J. LEVICE.

érc- és fa koporsókban nagy 
választék, sírkoszorúk, szem­
födelek, összes temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

úrban kaphatók,
AÖÁRpy ZSIáMONP,

épület- és bútor asztalos
LEVICE. SZEPESSy U. 10. $2.

fi; NYITRAI ÉS TÁRSA könyvnyomdái vállalata

könyvkötészetét újonnan rendezte be.
c

tö

ízléses és tartós kötések készülnek folyóiratok 
és regényekre. Társadalmi egyesületek számára 
kivaló könyvtári kötések mérsékelt árakon. 
Hatóságoknak, községi jegyzóségeknek szállítunk 
erős és mégis jól nyiló, kényelmes írás lehető­
ségét biztositó speciális és tartós kötéseket.
Készítünk mindenféle kereskedelmi kartoték és
irodai dobozokat, dossziékat, mappákat, irattartó­
kat; térképek vászonra feszítését és általában 
minden szakba vágó munkát gyorsan, pontosan

minden kívánt anyagban

Értesítés! Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy külföldi 
.. ütamról megérkeztem és

Léván, a Föléren (5 sz.) DIVATSZALONOMAT megnyitottam.
Elvállalom : Férfi ruhák. Női kabátok, francia női ruhák készítését. Jelmezruhák 
jutányos áron. A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradok mély tisztelettel:

Az Európai divatakadémián oklevélial kitüntetve SAGHY LÁSZLÓ.

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást, mint

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza 

Alapittatott 1881 LEVICE-LÉVA Telefon sz 14

LEGJOBB FŰSZER és CSEMEGEÁRUK!
Angol jamaika lumok Tea különlegességek, teasü emé- 
nyék Likőrök, cognac, pezsgő és pecsenyeborok.

Legolcsóbb vasáruk és konyhafelszerelési oikkek 1
Modern háztartási cikkek Takaréktűzhelyek, folytonégő 

ká'yhák.
Vízvezetéki és villamossági szerelési anyagok I

Izzólámpák, villamos főzőedények. 
FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEKI VADÁSZATI KELLÉKEK!

AUTÓBENZIN, „Gáltól‘ AUTOOLAJ lerakat, 
Philips és Tungsram autolámpák Traktor 

petróleum és olaj.

B
O
T 

ROTAREX
R
E
X

villamos
porszivógépek!

Nyitrai ég Társa könyvnyomdája Levice—Léva,


